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Tipy pro začátečníky v němčině (zdarma)
Vyhněte se těm nejčastějším chybám v němčině a nechte si poradit na vaší cestě
německým jazykem. Zkušení lektoři vám dali dohromady ty nejpraktičtější tipy,

které by tenkrát sami rádi znali, když s němčinou začínali.

Na začátku učení se jazyka je nejdůležitější nabrat základní porci slovní zásoby. Alespoň 500
slov, díky kterým obstojíte s pomocí rukou a nohou v každodenních reálných situacích. Obhájit
se, říct si o něco, vyjádřit svůj názor, poradit si na dovolené. Na slovní zásobu bych chtěl
apelovat. Netrapte se na začátek příliš gramatikou a pusťte se s vervou do slovní zásoby.
Představujte si, že každé slovíčko je jako cihla. Čím víc cihel na zelenou louku nanosíte, tím
zajímavější dům jednou budete moci postavit. Tou jazykovou konstrukcí je právě německá
gramatika, ale k čemu jsou stavební plány, když není z čeho stavět?

Štěstí začátečníka

Na rozjezd bych vám doporučil podívat se na moje videa 50 slov, o kterých jste nevěděli, že je znáte, dále
potom dalších 15 slov, o kterých jste nevěděli, že je znáte a na závěr náš video kurz 250+ slov, o kterých
jste nevěděli, že je znáte.

Všechna tři videa využívají geografické blízkosti Česka, Slovenska a Německa. Jazyky těchto tří zemí
se po stovky let ovlivňovaly a my toho dnes můžeme jako začátečníci nádherně využívat!

Cíl se německy řekne das Ziel a malovat se řekne malen. Při slovese probieren (zkusit, zkoušet) si můžeme
vzpomenou na české slovíčko „prubnout“. Jedná se tedy o německou slovní zásobu pro začátečníky, která
nám při troše soustředění naskáče sama do hlavy. Každé německé slovíčko počítá a to platí speciálně pro
začátečníky.

Jazyk stojí na pár slovesech

Jednou jsem trávil léto u kamaráda ve Španělsku. Menší město na břehu Středozemního moře, kde málo kdo
mluvil anglicky. Jazyková bariéra mě trápila. Vzal jsem papír a napsal si na něj česky 20 sloves. Já
potřebuji, já bych chtěl, kde je, zapomenout, hledám, atd. Pak jsem ho nechal vedle napsat ta samá slovesa
ve španělštině.

Papír jsem si založil do peněženky a zeptal se ho:

„Jak se řekne španělsky já?“

„Yo.“

A uměl jsem španělsky. Yo Me gustaria, Yo necesita, Te quiero banana sypal jsem to v infinitivech a stánkaři
se bavili, staří páni na plážových sedačkách se bavili, holky v klubu se bavily. Najednou jsem uměl
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španělsky.

"Snažím se tím všem začátečníkům v jakémkoli jazyce říct, že každý jazyk (včetně němčiny)
obsahuje nejdůležitější jádro sloves, pomocí kterých jde s trochou selského rouzumu vyjádřit v
podstatě všechno."

Buďte praktičtí a začněte právě nimi. Ona slovesa a příkladové věty najdete v podtématu 20 sloves,
bez kterých bych do žádné země nejezdil, kde se jim speciálně věnuji.

Podstatná a přídavná jména

Po mé zkušenosti se slovesy jsem svůj seznam rozšířil ještě o nejpraktičtější podstatná jména (dům, obchod,
chléb, smetana) a nejpraktičtější přídavná jména (teplý, studený, drahý, chytrý, poslední).

Taková slova jsou pilířem každé kultury a budou v každém jazyce vždycky patřit k těm
nejdůležitějším.

Jsou to přívlastky, které byly pro všechny od nepaměti důležité (malý, rychlý, lehký) a narozdíl od
přídavných jmen, které přinesla moderní doba (flexibilní, standardizovaný, saténový) se toho nimi dá
vyjádřit opravdu hodně! Proto jsem dal speciálně pro začátečníky dohromady seznam nejpraktičtějších
přídavných jmen a nejfrektovanějších podstatných jmen v němčině. Budete stejně jako já překvapeni, jaké
divadlo se s těmito málo kašpárky dá zahrát.

Základy gramatiky

Nedávno jsem sledoval dokument o medvědech, kteří se v Kanadě připravují na zimní spánek a snaží se
nabrat maximální objem kalorií v minimálním čase. A tak z lososů, kterých je v tom období v řece
nepřeberné množství, vybírají pouze jikry a mozek, dvě kaloricky nejvydatnější části ryby. Zbytek zahodí.

"To je moje rada pro všechny začátečníky. Buďte jako medvědi. Utíkejte německou gramatikou a
vybírejte jen ty nejdůležitější body, které vás postaví na nohy. Vrátíte se, až přijde čas."

Příklad: O německém budoucím čase se dá mluvit hodiny. A kdo chce ovládat budoucí čas v němčině do
detailu, bude na to potřebovat desítky hodin. Já vás teď naučím budoucí čas v němčině za 10 sekund: Vezmi
pomocné sloveso werden a bouchni ho před infinitiv. Tak a umíte budoucí čas. Nevěříte?

► Ich werde sehen. Uvidím.
► Ich werde warten. Budu čekat.
► Ich werde dich vermissen. Budeš mi chybět.
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Jak se během chvilky postavit na vlastní nohy v německé gramatice vysvětluji v sekci Instantní německá
gramatika, kde všem začátečníkům přesně tímto stylem vysvětlím základy německých pádů, předložek,
minulého času a dalších. Tak neváhejte a udělejte první krůčky v německé gramatice. To bývají konec
konců ty nejdobrodružnější.

Pasivní němčina

Ne všechno jde ale v němčině vyřešit rychlou cestou. Některé obraty a věty vyžadují čas.

Proto je nejlepší, když semínko vložíme do země co nejdřív. To je právě výhoda pasivní němčiny.
Je jako strom, který roste sám od sebe a o který se nemusíme starat - jediné, co potřebuje, je čas.
Proto stojí za to začít se základními postupy toho, jak se učit pasivně německy, co nejdřív.

V sekci pasivní němčina, v tématu, které je tak oblíbené hlavně mezi začátečníky, se dozvíte o základních
metodách tzv. pasivního poslechu a dáme vám tam i seznam našich poslechových testů vhodných pro
začátečníky. K tomu všemu tam máme seznam populárních německých podcastů a rádiových stanic, který
sestavili naši studenti. Máte tak jistotu, že se pustíte do poslechu němčiny
1. na autentických místech (skutečné německé podcasty a rádia)
2. na místech prověřených studenty (zábavné podání, odpovídající úroveň, zajímavá témata)

Vsaďte na budoucnost a začněte s pasivní němčinou ještě dnes.

(Existuje)Okamžitá cesta k dokonalé němčině

Představte si, že ano, existuje okamžitá cesta k dokonalé němčině. I pro začátečníky. Je to čtení. No
tak, nebuďte zklamaní. Poslouchejte, jak to myslím.

Když čteme nahlas německé texty, ať už jde o knížku, časopis nebo štítek na návod k použití
pračky, dostáváme náš mozek na okamžik do pozice, kdy mluví dokonalou němčinou. A tento stav je
dlouhodobě velice prospěšný.

Já chápu, že po zavření knížky se zase vrátíme k naší lámané němčině. Ale nebojte se, on si to ten mozek
pamatuje. Stejně jako u pasivního poslechu si náš mozek pomalu, krok za krokem, na tu dokonalou
němčinu zvyká. Protože ať už chceme nebo ne, do těch mozkových závitů se vždycky něco zakutálí. My na
jazykyprobohemy.cz toho využíváme, obzvláště jde-li o začátečníky. A tak můžete navštívit v Jazykových
kavárnách náš čtenářský kroužek nebo si zkusit přečíst nějaký z našich německých článků a cvičení pro
začátečníky.

Mluvit, mluvit, mluvit
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Znáte ten pocit? Tělo ztuhne, vědomosti se vytratí a hlava přestane fungovat v okamžiku, kdy máme
němčinou promluvit nahlas.

Čím to je? Mozek je jako počítač s omezenou kapacitou. Aspoň ten můj ji má teda omezenou. Když začneme
mluvit nahlas, nejsme už jenom sami se sebou v naší hlavě. Najedno musíme poslouchat, slyšíme náš hlas
v hlavě (Proč zní proboha tak divně?), myslíme na chybu, kterou jsme právě udělali, vnímáme mimiku toho,
s kým mluvíme a snažíme se z ní vyvodit závěry, (Má mě rád? Nemá mě rád?) výhýbáme se autům na
ulici, stresujeme, že nebudeme mít, co říci a nastane trapné ticho.

Ta naše (ne)omezená mozková kapacita se musí rovnoměrně rozdělit mezi všechny tyto vjemy. A naše
němčina, doposud tak skvostná a silná v naší hlavě, je ta tam. A proto musíme mluvit. To platí dvojnásobně
pro začátečníky. Mluvit, mluvit, mluvit.



"Jako boxer, který tráví čas v tělocvičně, aby mohl čestně vstoupit do ringu, jako muzikant, který
poctivě cvičí, aby si mohl stoupnout na pódium, cvičíme i my německou gramatiku, poslech a slovní
zásobu, abychom si mohli naši němčinu ověřit v reálných situacích."

Nebo snad ne?
My totiž na tomhle principu vystavěli naše Jazykové kavárny, revoluci na česko-slovenské jazykové scéně,
která už pomohla nejednoumu studentovi a studentce po letech obcházení zastaralých jazykových kurzů.

Německou slovní zásobu jsme rozdělili do 50 témat, takže můžeme během roku pohodlně a
efektivně pokrýt kompletní slovní zásobu. Ideální pro všechny začátečníky.

A tak si můžete s ostatními popovídat, kdy jste měli v životě největší strach, jestli se rozčilujete v autě, jak
se jmenují vaši psi, co nejraději děláte, kdo nebo co vás přivedlo k němčině a kde jste zažili tu nejlepší
dovolenou. To jsou všechno otázky, které zaměstnají vaši mozkovou kapacitu natolik, že se ocitnete v
reálné situaci vyžadující znalost německého jazyka. Ať už žijete v zahraničí nebo ne.

Pokud s němčinou teprve začínáte, může být prvních pár kroků trochu náročných, ale není důvod k
obavám! Klíčem je pravidelné procvičování a správné vedení. Pro usnadnění vašich začátků jsme
vytvořili komplexní kurz němčiny pro úplné začátečníky, kde vás lektorka Hanka provede
všemi základními pravidly, frázemi a gramatikou krok za krokem. Kurz je ideální pro ty, kteří chtějí
rychle a efektivně získat základy němčiny. Klikněte zde a začněte svou cestu k plynulé němčině ještě
dnes!
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